
 

SCADENZARIO CITTADINI 

DATA DENOMINAZIONE DESCRIZIONE UFFICIO 

Entro il 10 di ogni 

mese 

Pagamento retta mensile Casa di Riposo, Residenza 

Protetta “Le Grazie” 

La retta mensile è fissa, stabilita in base al grado di autosufficienza e può essere versata a 

mezzo bonifico bancario sul conto di Tesoreria comunale o attraverso il circuito pagoPa. 

Servizi 

Amministrativi 

Aprile-maggio di 

ogni anno 

Borse di studio per gli studenti delle scuole secondarie 

di secondo grado 

Annualmente la Regione Marche emette il relativo bando. L’Ufficio Scuola raccoglie le 

domande e le trasmette telematicamente alla Regione Marche tramite il portale Janet. 

Servizi 

Amministrativi 

Scadenza 

variabile di 

anno in anno 

Pagamento TARI (Tassa Rifiuti) La TARI è finalizzata alla copertura integrale dei costi sostenuti per la raccolta e lo 

smaltimento dei rifiuti urbani ed assimilati derivanti dal PEF (Piano Economico 

Finanziario) costruito sulla base delle direttive ARERA e approvato annualmente dall’ATA 

3 (Assemblea Territoriale d’Ambito – Macerata). 

 

La tassa è dovuta da chiunque possieda o detenga a qualsiasi titolo, e anche di fatto, 

locali o aree scoperte, a qualsiasi uso adibiti, suscettibili di produrre rifiuti urbani, con 

vincolo di solidarietà tra i componenti del nucleo familiare o tra coloro che usano o 

detengono in comune i locali o le aree tassabili. L’obbligazione tariffaria decorre dal 

giorno in cui ha avuto inizio il possesso o la detenzione dei locali ed aree e sussiste sino al 

giorno in cui ne è cessata l’utilizzazione, purché debitamente e tempestivamente 

dichiarata. 

Ufficio Tributi 

16 giugno di ogni 

anno 

Scadenza 1° Rata IMU L'IMU è dovuta per i seguenti immobili posseduti: 

-fabbricati iscritti o iscrivibili nel catasto edilizio urbano, comprese le abitazioni principali se 

classificate nelle categorie catastali A/1, A/8 e A/9; 

-a  ree utilizzabili a scopo edificatorio in base a quanto previsto dagli strumenti  urbanistici 

vigenti, anche se semplicemente adottati ed in attesa di approvazione ed escluse quelle 

possedute e condotte da coltivatori diretti e IAP di cui all'art. 1 del D. Lgs. 99/2004, iscritti 

nella previdenza agricola. 

 

L'IMU è dovuta da chi possiede immobili (fabbricati ed aree fabbricabili) a titolo di 

proprietà, usufrutto, uso o abitazione, nonché dal locatario degli immobili concessi in 

locazione finanziaria. L’IMU è, altresì, dovuta dal genitore affidatario dei figli, titolare del 

diritto di abitazione in quanto assegnatario della casa familiare, a seguito di 

provvedimento di separazione/divorzio. 

Non è dovuta, quindi, dal nudo proprietario, dal locatario, affittuario o comodatario, né 

dal (ex) coniuge/convivente non assegnatario della casa coniugale. 

Ufficio Tributi 

30 giugno di 

ogni anno 

Scadenza termine di presentazione delle dichiarazioni 

IMU 

Per variazioni IMU intervenute nell’anno precedente Ufficio Tributi 

Entro il 10 

settembre 

Iscrizione al servizio Mensa scolastica L’iscrizione al servizio mensa avviene mediante consegna, al competente ufficio 

comunale, di apposito modello cartaceo. 

Servizi 

Amministrativi 



Entro il 10 

settembre 

Iscrizione al servizio Trasporto scolastico L’iscrizione al servizio mensa avviene mediante consegna, al competente ufficio 

comunale, di apposito modello cartaceo. 

Servizi 

Amministrativi 

Mese di ottobre di 

ogni anno 

Iscrizione Albo dei Presidenti di seggio  
Per iscriversi all' Albo dei Presidenti di seggio, istituito presso la Corte di Appello di 

Ancona, occorre presentare la domanda al Comune di residenza tassativamente nel mese 

di Ottobre di ogni anno (se già presentata non occorre reiterarla). Il titolo di studio 

minimo per l'iscrizione è il diploma di scuola media superiore. 

Non possono svolgere le mansioni di presidente le seguenti categorie di persone: 

1) Coloro che hanno più di 70 anni (il limite del 70° anno di età non trova più applicazione 

nei confronti degli scrutatori); 

2) I dipendenti dei Ministeri dell'Interno, delle Poste e Telecomunicazioni e dei Trasporti; 

3) Gli appartenenti alle Forze Armate in servizio; 

4) I medici provinciali, gli ufficiali sanitari ed i medici condotti; 

5) I segretari Comunali ed i dipendenti dei Comuni addetti o comandati a prestare servizio 

presso gli Uffici Elettorali Comunali; 

6) I candidati alle elezioni per le quali si svolge la votazione. 

Servizi 

Demograf

ici 

Dal 1 ottobre al 30 

novembre di ogni 

anno 

Iscrizione Albo scrutatori di seggio 
Per iscriversi all' Albo degli scrutatori di seggio, occorre presentare la domanda al 

Comune di residenza tassativamente nei mesi di Ottobre e Novembre di ogni anno (se già 

presentata non occorre reiterarla). Il titolo di studio  minimo per l'iscrizione è la licenza 

elementare. 

Non possono svolgere le mansioni di scrutatore le seguenti categorie di persone: 

1) I dipendenti dei Ministeri dell'Interno, delle Poste e Telecomunicazioni e dei Trasporti, 

2) Gli appartenenti alle Forze Armate in servizio; 

3) I medici provinciali, gli ufficiali sanitari ed i medici condotti; 

4) I segretari Comunali ed i dipendenti dei Comuni addetti o comandati a prestare servizio 

presso gli Uffici Elettorali Comunali; 

5) I candidati alle elezioni per le quali si svolge la votazione 

Servizi 

Demograf

ici 



16 dicembre di 

ogni anno 

Scadenza pagamento  2° rata IMU L'IMU è dovuta per i seguenti immobili posseduti: 

-fabbricati iscritti o iscrivibili nel catasto edilizio urbano, comprese le abitazioni principali 

se classificate nelle categorie catastali A/1, A/8 e A/9; 

-aree utilizzabili a scopo edificatorio in base a quanto previsto dagli strumenti urbanistici 

vigenti, anche se semplicemente adottati ed in attesa di approvazione ed escluse quelle 

possedute e condotte da coltivatori diretti e IAP di cui all'art. 1 del D. Lgs. 99/2004, 

iscritti nella previdenza agricola. 

L'IMU è dovuta da chi possiede immobili (fabbricati ed aree fabbricabili) a titolo di 

proprietà, usufrutto, uso o abitazione, nonché dal locatario degli immobili concessi in 

locazione finanziaria. L’IMU è, altresì, dovuta dal genitore affidatario dei figli, titolare del 

diritto di abitazione in quanto assegnatario della casa familiare, a seguito di 

provvedimento di separazione/divorzio. 

Non è dovuta, quindi, dal nudo proprietario, dal locatario, affittuario o comodatario, né 

dal (ex) coniuge/convivente non assegnatario della casa coniugale. 

Ufficio Tributi 

Mese di 

ottobre/novembre 

di ogni 

anno 

Fornitura gratuita o semigratuita dei libri di testo agli 

alunni della scuola dell’obbligo e della scuola secondaria 

Annualmente la Regione Marche emette il relativo bando. L’Ufficio Scuola raccoglie le 

domande e le trasmette telematicamente alla Regione Marche tramite il portale Janet 

Servizi 

Amministrativi 

 


